

«Δεν μπορεί να κυβερνήσει η Ν. Δ.»

Επιστροφή Σημίτη στην αδιέξοδη αντιδεξιά ρητορική για να καλύψει τα δικά του ελλείμματα

Των Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ - Ν. ΤΣΟΥΤΣΙΑ

Εφοβότατη επίθεση κατά της Ν.Δ. την οποία κατηγόρησε πως αδυνατεί να κυβερνήσει τη χώρα, αλλά και ότι φιλοξενεί στους κόλπους της ακροδεξιά στοιχεία εξαπέλυσε ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης κατά την ομιλία του στη χθεσινή συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής, ενώ παρά τη φιλολογία των τελευταίων ημερών απέφυγε εκ νέου να απαντήσει στα σενάρια περί αλλαγής ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ πριν από τις επερχόμενες εκλογές. Παρόλ'αυτά, με την ευκαιρία της έγκρισης των συνδυασμών του ΠΑΣΟΚ στους περισσότερους νομούς της χώρας, ο κ. Σημίτης ζήτησε από τους υποψηφίους του κυβερνώντος κόμματος να αποφύγουν τους εσωκομματικούς ανταγωνισμούς και να δώσουν συντεταγμένα την εκλογική μάχη. Επίσης, ο πρωθυπουργός επιχείρησε να υποβαθμίσει την σκληρή κριτική που του άσκησαν οι περισσότεροι εκ των εν ενεργεία βουλευτών που δεν θα είναι εκ νέου υποψήφιοι, ενώ εμφανίστηκε βέβαιος για την υπερψήφηση του προϋπολογισμού. Τέλος, επιχείρησε να υποβαθμίσει τη σημασία των αρνητικών για το ΠΑΣΟΚ δημοσκοπήσεων. Αναφερόμενος στη Ν.Δ., ο κ. Σημίτης υποστήριξε συγκεκριμένα πως «ακόμα και οι αντικειμενικοί ψηφοφόροι της αξιωματικής αντιπολίτευσης αναγνωρίζουν πως ειδικά αυτά η Νέα Δημοκρατία δεν έχει την ικανότητα και δεν μπορεί να κυβερνήσει τη

Δεν αναφέρθηκε στα σενάρια περί αλλαγής ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ

χώρα, καθώς την ενδιαφέρει μόνο να υπηρετήσει τα δικά της παιδιά». Ενώ, αμέσως μετά, πρόσθεσε πως «ο λαός θα αποφασίσει και πάλι ότι ένα κόμμα που προκύπτει από την παράδοση συγκόλληση ακραίων και νεοφιλελεύθερων δεξιών πολιτικών ιδεών, δεν μπορεί να τον κυβερνήσει», και κάλεσε το δημοκρατικό κομμάτι της Ν.Δ. να υπερψηφίσει το ΠΑΣΟΚ.

Παρόλ'αυτά, ο κ. Σημίτης, που εμφανίστηκε βέβαιος ότι «το ΠΑΣΟΚ θα κερδίσει τις εκλογές», αναφέρθηκε στην ανάγκη οι υποψήφιοι να μην αναλωθούν σε μεταξύ τους αντιπαράθεσεις, υπογραμμίζοντας πως το όλο θέμα το παρακολουθεί στενά το Ε.Γ. και σημειώνοντας πως «οι εσωκομματικοί ανταγωνισμοί και οι εγωιστικές συμπεριφορές καταδικάζονται ρητά από τους παλιές». Ενώ, απέφυγε κάθε κριτική προς τους αποχωρούντες εν ενεργεία βουλευτές, ζητώντας από την Κ.Ε. να τους ευχαριστήσει για την προσφορά τους.

Ο κ. Σημίτης ζήτησε επίσης, για μία ακόμη φορά, την κινητοποίηση του συνόλου του δυναμικού του ΠΑΣΟΚ ώστε το κυβερνών κόμμα να διεκδικήσει με αξιώσεις μια νέα εκλογική νίκη. Ενώ σχολιάζοντας τις ιδιαίτερα αρνητικές για το ΠΑΣΟΚ έρευνες της κοινής γνώμης του τελευταίου διαστήματος, σημείωσε πως «οι ίδιες δημοσκοπήσεις δείχνουν πως η εκλογές κρίνονται μόνο με τη δύση του ηλίου, της Κυριακής των εκλογών».

Τέλος, ο πρωθυπουργός υπεραιμύνησε την επιδόσει των οικονομίας, ενώ μιλώντας εκτός κεραιμένου σημείωσε πως οι πρόσφατες παροχές δεν πρόκειται σε καμία περίπτωση να περικοπούν, αλλά ενδεχομένως θα υπάρχουν πρόσθετες. Απαντώντας στον κ. Σημίτη, ο εκπρόσωπος Τύπου της Ν.Δ. κ. Θ. Ρουσόπουλος δήλωσε ότι «οι Έλληνες οραματίζονται μια Ελλάδα που η πολιτική της ηγεσία θα ασχολείται και θα λύσει τα καθημερινά, πραγματικά, προβλήματα του τόπου και δεν θα ασχολείται με δικαστικές κορόνες του παρελθόντος».



Ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης απευθύνεται από το βήμα της συνεδρίασης στα μέλη της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ, τα οποία ενέκριναν τους νέους εκλογικούς συνδυασμούς του κυβερνώντος κόμματος.

Κατηγορώ Σημίτη από Νεονάκη

Με ιδιαίτερη οξύτητα, και πλήθος αικμών που «άγγιξαν» τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη και αφορούσαν ευθέως τον γραμματέα του ΠΑΣΟΚ κ. Μικ. Χρυσόχοιδη, αλλά και συγκεκριμένους υπουργούς και στελέχη του ΠΑΣΟΚ, αντέδρασε το πρώην μέλος του Ε.Γ. κ. Μ. Νεονάκης στην απόφαση να μην είναι υποψήφιος στις προσεχείς εκλογές. Σε μια έντονα φορτισμένη συναισθηματικά ομιλία, ο κ. Νεονάκης υποστήριξε ουσιαστικά πως η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ αποφάσισε να τον αποκλείσει από τις λίστες προκειμένου να δώσει την εκλογική μάχη χωρίς τα «μεγάλα βάρη» των απωλειών που είχαν οι πολίτες Σοφοκλέους. «Εγώ δεν πρόκειται να γίνω εξλαστήριο θύμα για το Χρηματιστήριο», ανέφερε συγκεκριμένα και έσπευσε να θέσει το ερώτημα «σε ποια επικοινωνιακή στρατηγική εντάσσεται αυτό, και από πότε το ΠΑΣΟΚ πολιτεύεται έτσι».

Ο άλλοτε στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού έθεσε το ερώτημα εάν ο χειρισμός της προσωπικής του υποθέσεως συνιστά «πολιτική γκάφα



Ευθύνες στην ηγεσία για τον αποκλεισμό του επέρριψε ο Μ. Νεονάκης.

αλκής ή στημένη ιστορία», και υποστήριξε πως εάν συμβάλει το δεύτερο «θα πρέπει να φύγουμε όλοι μαζί».

Ο κ. Νεονάκης ανέφερε επίσης πως οι χρηματιστηριακές του συναλλαγές «ήταν με νομοματεπώνυμο, ήταν άλλο του έβλεπαν το ερώτημα γιατί δεν αξιοποιεί οφ - σορ εταιρείες». Σε άλλο σημείο της ομιλίας του παρατήρησε πως ο ίδιος για το Χρηματιστήριο «ούτε δηλώσεις έκανε ου-

τε αξίες έβγαλε», ενώ έκανε λόγο για πολιτικές ευθύνες οι οποίες, «αντι να αποδοθούν, καταδικάζεται ο ίδιος». Παρόλ'αυτά σημείωσε πως ο ίδιος «ούτε σε κόπερα ανέβαινε ούτε είχε φίλους επιχειρηματίες», ενώ αναφερόμενος στο έγγραφο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, που παρουσίασε ο κ. Χριστοδουλάκης σημείωσε πως «δημιουργήσατε μια εικονική πραγματικότητα που έβλαψε το ΠΑΣΟΚ». Στο σημείο αυτό ο κ. Χριστοδουλάκης παρενέβη λέγοντας «Μιχάλη, όλα όσα λες είναι σωστά εκτός από το ότι υπήρξε εντολή». Επίσης, ο κ. Νεονάκης έβαλε κατά του γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου κ. Κοσμίδη, λέγοντας πως τον είχε διαβεβαιώσει ότι δεν υπήρχε κάτι μεμπτό στις συναλλαγές του. Ενώ, «φωτογραφίζοντας» τον κ. Χρυσόχοιδη υποστήριξε πως είναι απαράδεκτο ότι προχθές ασκήθηκαν πιέσεις σε στελέχη να είναι υποψήφιοι στο Ρέθυμνο. Κλείνοντας την ομιλία του, είπε προς τον πρωθυπουργό ότι «δεν του δίνει τη δυνατότητα να προσφέρει στο ΠΑΣΟΚ».